

Este o întrebare al cărei răspuns este așteptat cu interes de către întreaga țară, mai ales datorită implicațiilor economico-sociale ulterioare, care pot deriva din nesoluționarea acestui conflict.

Miercuri seara minierii aflați în grevă generală au oferit Guvernului o nouă alternativă salarială pentru dezamorsarea conflictului declanșat în minele din Valea Jiului. Astfel, printr-un comunicat adresat Bucureștiului, în grila de salarizare nivelurile medii ale salariilor tarifare sunt cuprinse între 114 468 de lei la suprafață și 174 968 de lei pentru activitatea din subteran, rezultând pe total activitate un salariu mediu de încadrare de 154 642 de lei pe lună — niveluri medii, care includ influențele din aplicarea hotărârilor Guvernului României. La întrunirea organizată la Guvern, a afirmat Miron Cozma la conferința de

presă, nu s-a acceptat negocierea unei grile de salarizare constituite pe baza salariilor tarifare de încadrare, ci s-a solicitat negocierea pe baza câștigului brut, care include și sporurile acordate pentru specificul muncii din Valea

57 miliarde de lei, corespunzător unui curs de 360 lei/dolar, dar care, datorită modificării raportului leu-dolar, se ridică la 91 miliarde lei, situație în care Guvernul României nu ne-a făcut nici un fel de concesie. Ceea ce am

bugetul asigurărilor sociale pe calea C.A.S.-ului, iar 5 miliarde vor lua calea ajutorului de șomaj. Prin datele prezentate presei, iar pe această cale opiniei publice, s-a mai amintit miercuri seara că „nu vrem decât să infor-

portă din costurile de producție — la capitolul cheltuieli cu munca vie, cheltuieli care se ridică la R.A.H. Pătrosani la aproximativ 1,5 miliarde lei.

Întrebat de ziaristi despre salariul propriu, Miron Cozma a declarat că la avans a luat 50 000 lei, iar la plată 136 000 lei, deci 186 000 lei, sumă la care se mai adaugă o indemnizație de 70 000 lei!

Un alt moment al întâlnirii cu ziaristi l-a constituit prezentarea salariilor de încadrare lunară pe care le au câțiva reprezentanți ai executivului

Atmosfera din Valea Jiului se menține pașnică, majoritatea oamenilor pregătindu-se pentru Ziua Minerului. Pentru evenimentul respectiv s-a hotărât de către administrația regiilor, împreună cu sindicatele, acordarea unor premii: 50 000 de lei pentru subteran și 30 000 de lei pentru suprafață.

CORNEL POENAR

VA CEDA GUVERNUL SAU MINERII ?

Jiului. Or, cu acest procedeu nu suntem de acord, a precizat dl Cozma, întrucât sporurile sunt reglementate prin hotărâri ale guvernului, sporul de pericolozitate, de noapte, de vechime, de lucru permanent în front și cel pentru muncă suplimentară.

O altă problemă și cea mai importantă din care derivă actuala stare conflictuală o reprezintă subvențiile. Pentru anul 1993 s-a aprobat un fond de

cerut noi — s-a opinat la întâlnirea cu presa — a fost și rămâne deplasarea unei delegații a guvernului la Pătrosani pentru a avea certitudinea că ceea ce s-a promis se împlineste.

Din totalul subvențiilor acordate R.A.H. Pătrosani — 91 miliarde de lei —, 70 de miliarde de lei se reîntorc la bugetul statului — 32 de miliarde de lei pe calea impozitului pe salarii, 33 de miliarde în

măm întreaga țară despre ceea ce doresc minierii și nu prezentarea unor situații deplasate de către guvern, precum a fost cea din comunicatul de presă din 29 iulie a.c. când s-a spus că pentru unele categorii de personal din subteran nivelele de salarii brute ajung la peste 500 000 de lei lunar.

De asemenea, prin hotărâri ale guvernului, contravaloarea primelor 10 zile de foaie de boală se su-

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V

NR. 930

VINERI, 6

AUGUST

1993

4 pagini — 25 lei

ORĂȘTIE — UN PIC MAI BINE PENTRU DUMNEA VOASTRĂ

În ceea ce privește asigurarea centralizată a căldurii în apartamente, câteva localități din județ se află într-o situație comună, dar diferită de cea a Devei bunăoară sau a Hunedoarei. În aceste localități, prestatorul de servicii de încălzire centrală este și producător de energie termică. Într-o asemenea situație se află și Orăștie. Continuând preocupările noastre de a afla un răspuns, fie și provizoriu la întrebarea cât de bine și cu ce preț ne vom încălzi la iarnă, am detaliat puțin problema la Orăștie, împreună cu dl ing. Gheorghe Petru Ico-din — directorul R.A.G.C.B. „Activitatea” din localitate.

— Dle director, cu cât plătesc locuitorii Orăștiei acum, după ridicarea subvenției, serviciul de încălzire centrală?

— Cu 7866 lei gigacalorie.

— Din ce se compune acest tarif și cum se explică faptul că el este mai mic decât cel luat în calcul de guvern, de 9000 de lei? Dar mai întâi o precizare: tariful acesta-l plătește producător sau la beneficiar?

— La locatar, la caloriferul din apartamentul lui. El se compune din 3866 lei combustibili și energie electrică și 3929 lei cheltuieli materiale și cu munca vie pentru întreținere și exploatare.

Tariful mai mic se explică prin aceea că producătorul de agent termic pri-

CĂLDURA ÎN APARTAMENTE (III)

mar suntem noi, în Orăștie eliminându-se o verigă de pe drumul acestuia către apartamente, iar combustibilul este gazul metan, care, oricât ar fi de scump, este mai ieftin decât cărbunele sau păcurina ori motorina.

La Geoagiu Băi, unde avem centrală termică și puncte de termoficare, costul gigacaloriei la locatar se ridică la 9000 lei, iar la Geoagiu — Sat unde încălzirea centrală se face pe bază de cărbune, costurile de producție însumează 21904 lei pe gigacalorie. Bineînțeles, noi percepem de la populație 9000 de lei, iar diferența

ne este încă subvenționată de la buget.

Deci, dragi locuitori ai Orăștiei, la dumneavoastră prețul gigacaloriei înseamnă... un pic mai bine pentru dumneavoastră. Câtă căldură o să vă asigure binele acesta la iarnă, rămâne de văzut.

Pentru că am adus vorba despre iarnă, dl director ne-a mai informat că la Regia de gospodărie comunală și locativă din Orăștie, stadiul pregătirilor de iarnă în general și cele privitoare la termoficare în special este multumitor. Programul dumnealor pe acest an prevede înlocuirea a 13 cazane din totalul de 50 în exploatare.

Până la 1 august erau înlocuite 9 cazane și revizile și reparațiile curente efectuate în proporție de 70 la sută la celelalte. La rețelele de distribuție trebuiau înlocuite conductele de termoficare și apă caldă menajeră în lungime totală de 2400 ml și de refăcut canal termic pe 400 ml. Se apreciază că aproximativ 60 la sută

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 3-a)

„Schimbarea la față”

Două sunt momentele în care Mântuitorul s-a arătat ca Dumnezeu: prima dată la botezul său în râul Iordan și a doua oară cu prilejul Schimbării la față pe Muntele Taborului. În ziua Schimbării la față, sfinții apostoli Petru, Iacob și Ioan L-au văzut în toată strălucirea sa dumnezeiască, în prezența a doi martori, Moise și Ilie, care cunoscuseră această mărire din Vechiul Testament și s-a arătat acum pentru a confirma că este aceeași strălucire a lui Dumnezeu, „lumină din lumină”.

Sfânta Scriptură menționează că „a strălucit fața lui ca soarele, iar veșmintele lui s-au făcut albe ca lumina”. În prezența sa, apostolii s-au simțit atât de fericiți, încât Sf. Petru a mărturi-

șit: „Doamne, bine este nouă să fim aici; dacă vorești voi face aici trei colibe: Tie una și lui Moise una și lui Ilie una”. Sfântul Ioan Evanghelistul, fiind de față pe Tabor, ne spune, la rândul său: „Nei am văzut mărirea lui, mărirea ca a unuia născut din Tatăl, plin de har și de adevăr”.

Iisus, fiul lui Dumnezeu, trimis în lume pentru întâlnirea cu El, care s-a făcut om, asemenea nouă, în afară de păcat, este cel care dă lumină. Cu mintea și cu puterile omenești singure, Dumnezeu nu poate fi cunoscut, nu poate fi văzut. El a înzestrat însă pe om cu o altă putere, prin care se poate apropia pentru a primi strălucirea dumnezeirii și acest lucru este credința.

KUNA PE ZI

— Când ai cunoscut-o pe soția d-tale?
— Trei luni după nuntă, din nefericire!...

FLASH!

◎ PROPACT — „Asociația Națională a Proprietarilor de Pământ și a Acționarilor din Agricultură” reunește cetățeni, proprietari de pământ, viitori proprietari, acționari în agricultură, specialiști. Este o organizație apolitică, cu caracter sindical și profesional, care apără și promovează interesele economice și sociale ale membrilor săi. Cine dorește informații suplimentare le poate obține la tel. 616059, Deva, între orele 20—22. (G.H.P.)

◎ MULTUMIRI. Consiliul local din Baia de Criș, primarul și viceprimarul comunei folosesc coloanțele ziarului nostru pentru a adresa cele mai calde mulțumiri domnilor de la Secția din Brad a Direcției județene de drumuri și poduri cu ajutorul cărora au fost reparate străzi, trotuare, podețe ș.a. Mulțumirile respective sunt însoțite de speranța că buna colaborare va continua. (Tr.B.)

◎ AVIZARI, RELUĂRI, AMANĂRI. În ședința din 30 iulie a.e. Comisia județeană de urbanism și amenajarea teritoriului a avizat amplasarea unei stații de combustibil în orașul

Lupeni, a unui atelier de service auto în satul Bârsău și a unei clădiri de cult în comuna Balza. S-a repus în dezbateri amplasarea unei case de modă lângă magazinul Ulpia din Deva și s-a detaliat amplasarea unor locuințe în Deva, a altora în satul Ruși și s-a făcut corelarea unor locuințe din orașul Hașeg cu magistrala de alimentare cu apă a Hunedoarei. (I.C.)

◎ TÂMLĂRIE — TAPIȚERIE. Conduc de ani de zile de un meserias cu mână de aur, l-am numit pe dl Pompei Bărboni, atelierul de tâmplărie — tapițerie din cadrul Cooperativei meșteșugărești „Bucură” din Hașeg este...

fala cooperativei. Punctualitate, ordine, disciplină, calitate — este deviza oamenilor care lucrează la secția tâmplărie — tapițerie din Hașeg. (N.S.)

◎ PARȚIAL. Alexandru Brebulescu, muncitor la E.M. Livezeni, era căutat de mai multă vreme pentru două furturi din avuții particulare. Recent a fost arestat, dar prejudiciul doar parțial recuperat. A.B. a mai fost condamnat. (V.N.)

FLASH!

FAX

● DAMASC. Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, l-a primit, miercuri, pe secretarul de stat al SUA, Warren Christopher, care și-a propus să deblocheze procesul de pace în Orientul Mijlociu, care bătuse pasul pe loc chiar și înainte de ultimele acțiuni ofensive israeliene în sudul Libanului. Anterior, șeful diplomației americane a avut convorbiri cu ministrul sirian de externe, Faruk Al-Sharaa.

Problema, acum scrie AP, este dacă Warren Christopher poate determina Israelul și pe vecinii săi arabi „să treacă peste emoțiile Libanului” (adică ale atacării acestei țări de armata israeliană nr.) și să-i readucă la masa tratativilor.

● GENEVA. Președinția colegială bosniacă a hotărât, miercuri după-amiază, să reia negocierile cu sârbii și croații bosniaci dar fără președintele Alija Izetbegović — a declarat ambasadorul Bosniei la Geneva, Mustafa Biedici, citat de AFP. AFP amintește că, înainte, președintele Izetbegović a condiționat reluarea convorbirilor de pace de retragerea forțelor sârbe din zona muntoasă Bielasnița, în apropiere de Sarajevo.

● ROMA. Șeful guvernului Italiei, Carlos Azeglio Ciampi, a anunțat Parlamentul că pune serviciile secrete italiene sub controlul său direct, pentru a le „reda credibilitatea”, informează agenția France Presse. Șeful guvernului va controla „personal activitatea inafilor responsabili cu politica, informațiile și securitatea”, a declarat Ciampi. Obiectivul său este „să facă în așa fel încât toată activitatea (civilă și militară) de informații privind securitatea statului să constituie obiectul unei politici unice și coordonate și să redea credibilitatea serviciilor secrete ale statului”. Premierul italian a dat asigurări că guvernul său „va intensifica acțiunile poliției împotriva crimei organizate și va susține magistratura în toate anchetele vechi sau recente, pentru a se face în sfârșit lumină”.

● ZAGREB. Președintele Croației, Franjo Tuđman, a aprobat hotărârea anterioară a parlamentului, ca denumirea viitoare a monedei croate să fie „kuna”. Agenția France Presse amintește că tot „kuna se numea și moneda emisă de regimul pronazist din timpul celui de-al doilea război mondial.

FAX

CU OCAZIA ZILEI MINERULUI

Sindicatul liber „Coranda” al E.M. Corandă-Certej urează tuturor categoriilor de angajați sănătate și succese în activitatea de zi cu zi, invitându-vă la manifestările organizate în data de 8 august a.c. la Certej — CONSILIUL DE CONDUCERE. (559998)

Comuna Teliuc între minerit, agricultură și turism

CU SINCERITATE ȘI FĂRĂ SUPĂRARE

Înainte de a ajunge la primărie am discutat cu câțiva locuitori din centrul de comună Teliuc. Între altele i-am întrebat ce părere au despre echipa de conducere de la primărie. „Sunt oameni capabili, serioși și cinștiți, dle, ne-au spus. Și primarul și secretarul. Se zbat să rezolve problemele multiple care sunt azi în viața noastră, ca de altfel în viața întregii țări, dar, din păcate, nu-i ajută mai mult nici autoritățile de la județ, nici mina, nici noi, oamenii din sate.

— Nu fac nici o politică, nu vreau să supăr pe nimeni, dar am să vă spun cu sinceritate și cu tristețe toate problemele cu care ne confruntăm și pe care, singuri, nu le putem rezolva — ne-a spus la începutul discuției noastre dl. sing. Silviu Herban, primarul comunei Teliuc. Avem discuții, purtăm corespondență, ni se fac promisiuni, însă multe lucruri trenează.

— Să concretizăm, dle primar.

— Sunt necazuri cu apa rece și cu încălzirea la blocurile de locuințe; cu costurile ridicate ale apei calde și reci și ale energiei termice; cu zona turistică Cinciș; cu canalizarea localității înfundată de peste un an de zile, dar cei de la R.A.G.C.L. Hunedoara nici nu se sinchisesc; cu colmatarea pârâului Cerna chiar aici, în centrul comunei; cu distrugerea culturilor oamenilor de către indivizi certăți cu legea și de către țigani din Hășdat; cu asigurarea buteliilor de aragaz și cu aprovizionarea cu pâine de la Hunedoara; cu acordarea titlurilor de proprietate cetățenilor cărora li s-au redat în posesie diferite suprafețe de pământ; cu poluarea pășunilor de către Uzina de Preparare Teliuc; cu bugetul care nu ne ajunge nici la o măsă, dacă mă pot exprima astfel. Puteți scrie despre toate acestea?

— Vom scrie, dle primar. Misiunea noastră, mărturisii nu o dată și reflectată zilnic în paginile ziarului „Cuvântul liber“, este de a reda cât mai fidel munca și viața locuitorilor județului, neajunsurile și greutatea cu care se confruntă, de a aduce în atenția puterii — locale, județene, centrale — toate aceste stări de lucruri, în intenția sinceră de îndreptare a lor. Dar și de reflectare a hărniciei și a rezultatelor pozitive obținute, a echilibrului economic, social și moral acolo unde el există prin efortul, înțelegerea și corectitudinea oamenilor.

LA BLOC E TOT MAI GREU

„Eu, dle, am casă, curte cu pășări și animale, grădina, ceva pământ, mă descurc cumva, dar aia de la bloc o duc greu; cu apa, cu căldura, cu mâncarea...“
„Păi ce să vă spunem? Este insuportabil, 500 de lei/persoană/lună apă rece, 3200 de lei/persoană/lună apă caldă — acum, în august —, cine știe dacă Gigacaloria va fi doar 9000 de lei sau mai mult la iarnă... N-avem atâția bani; de unde să dăm? D-aia s-a și renunțat la apă caldă. R.A.G.C.L. Hunedoara întrece orice măsură. Dar mai bine vorbiți cu președintele asociației de locatari, să nu se creadă că suntem noi răi, pârâcioși.“

L-am contactat, așadar, pe dl Mihai Breaz, președintele asociației de locatari din comuna Teliuc. Era vădit nemulțumit. „Sunt și familii mai restrânse și cu venituri mai mari care-și achită costurile pentru apă caldă, apă rece, încălzire, dar mai sunt multe care, realmente, nu au posibilități materiale. Costurile sunt, într-adevăr, cele spuse de oameni. Dar o familie cu șase persoane și cu un salariu — sau chiar cu două, așa modest cum sunt — nu poate suporta aceste cheltuieli. Avem o datorie la R.A.G.C.L. Hunedoara de peste un milion de lei. Acum ne-a recalculat costurile din luna mai pentru apă caldă și apă rece la cele actuale. Este abuz? Este incompetență? Nu știm ce să credem?“

„Și ce-i de făcut?“

„Am renunțat să mai primim apă caldă. Toate cele 260 de apartamente din blocuri, toți cei aproape 600 de locatari. Nu vedem la iarnă ce ne vom face...“

— Deci, dle primar Silviu Herban, ce vor face la iarnă de căldură locatarii de la blocuri, din Teliuc?

— Este greu de spus. Cum se știe, prin hotărâre guvernamentală, s-a stabilit prețul Gigacaloriei plătit de locatar la 9000 de lei. Dar la noi, la Teliuc, costul Gigacaloriei produsă în centrala pe cărbune din comună se ridică la 27.000 de lei. Deci 18.000 de lei pentru fiecare Gigacalorie trebuie suportat de la bugetul local. Or, bugetul local nu poate suporta asemenea cheltuieli. Nu are de unde. Soluții ar fi două: subvenționarea de către stat a acestor diferențe sau închiderea centralei termice, renunțarea la încălzirea centrală și adoptarea unor improvizații — reșuri, sobe cu lemne —, deși blocurile nu sunt prevăzute cu coșuri. Mulți aplică deja această metodă, scoțând burlanele prin pereții blocului. Măcar că nici lemnele nu-s prea ieftine. Depinde ce vor hotărî cei care conduc destinele țării.

DAR CU SĂNĂTATEA CUM STAȚI...

L-am întrebat pe un locuitor mai în vârstă din centrul de comună Teliuc.

— De, domnule, ca bătrânii. Ne mai doare ba una, ba alta. Da nu ne lăsăm, mergem la doctor. Avem două dispensare: al minei și al comunei.

La dispensarul de întreprindere, care deservește

personalul angajat la subunitățile din comună ale Sucursalei Miniere Poiana Ruscăi, am aflat-o în exercițiul funcțiilor pe dna doctor Silvia Tat. Ne-a spus că, în general, starea de sănătate a pacienților — circa 2000 de oameni cu fișe la acest dispensar — este bună. Zilnic, într-un schimb se efectuează 20—30 de consultații, cu responsabilitate față de actul medical și față de pacienți. „Avem înregistrate și nouă cazuri de boli profesionale, dintre care șapte provin de la Uzina de Preparare a Minerurilor din localitate, relevă dna doctor Silvia Tat. Acești oameni se bucură de tratament și de medicație gratuite. Așteptăm clarificări în legătură cu recentele reglementări anunțate de Ministerul Sănătății privind gratuitățile și compensările pentru medicamente, care, cum se știe, sunt extrem de scumpe.“

La celălalt dispensar, așa-numit al comunei, am discutat cu dna doctor Jenica Hațegan. Aici sunt în evidență circa 3000 de pacienți, îndeosebi copii și pensionari, dar și unele categorii de salariați ale căror unități nu dispun de dispensare proprii. Și aici se efectuează, pe schimb, în jur de 15—20 de consultații. Dna doctor Jenica Hațegan apreciază ca bună starea de sănătate globală a populației, însă o îngrijorează prețurile extrem de mari ale medicamentelor, în raport cu pensiile mici ale celor în vârstă, cu veniturile generale ale oamenilor. Dar cea mai mare neliniște o are în privința funcționării în continuare a dispensarului. „Spitalul din Hunedoara, care ne tutela și ne ajută, a luat mâna de pe noi, pasându-ne în administrarea Primăriei Teliuc, ne spune, însă cum primăria are bani așa de puțini nu știm dacă vom supraviețui. Iar dispensarul, cum se vede, are nevoie, pe lângă atâtea cheltuieli de întreținere — apă, lumină, încălzire, diferite alte materiale — și de reparații.“

Asistând la discuție, dl primar Silviu Herban a rămas fără replică. Fără bani a rămas de mult. De fapt, nici n-a avut.

A SOSIT POȘTAȘUL

Zilnic sosește poștașul măcar și în câteva case din cele patru sate ale comunei Teliuc. Cu scrisori, cu telegrame, cu ziare, cu pensii, ori pentru încasarea abonamentelor la radio, la TV, la radioficare, care înscriu, în ordine, 330, 437 și respectiv 61 de abonați. La întrebarea noastră dacă oamenii își plătesc datoriile față de poștă, dl Vili Orășan, dirigintele Oficiului poștal Teliuc, ne povestește o întâmplare amuzantă. Într-o zi a mers acasă la o bătrână. L-a luat în primire de la poartă: „Iar veniți? Doar și-am plătit toate datoriile“. „Nu, mătușă, și-am adus pensia“. „Păi hai, odată, intră în casă, ce stai la poartă?“

Am mai notat că cei șapte angajați ai oficiului lucrează conștiincios, îi cunosc bine pe oamenii care-i deservesc, se înțeleg. Zilnic, cei patru factori poștali duc la abonați 86 de ziare „Cuvântul liber“, vreo 15 ziare „Adevărul“ și altele câteva, iar lunar cără în tolbele lor mai mult de 20 de milioane de lei — pensiile celor care acum se bucură de liniște și odihnă, de anii bătrâneții.

PĂMÂNTUL E DARNIC, ÎNSĂ E PRĂDAT

Pe raza comunei Teliuc, pământul care aduce oamenilor oarecare foloase însumează 400 de ha de teren arabil, 500 de ha de fânețe, 180 de ha cu vegetație forestieră și 580 de ha de pășune.

— Nu este mult pământul în zona noastră, însă dacă este bine îngrijit și lucrat el aduce oamenilor o serie de satisfacții — relevă dl Ioan Rogovan. Numai că și aici apar stări de lucruri negative pe care noi, primăria, consiliul local nu prea le putem ține sub control.

— În ce sens?

— Culturile sunt dijmuite de răufăcători. Chiar în aceste zile, 14 ha de grâu și 3 ha de porumb au fost distruse de țigani din Hășdat, cu animalele, în proporție de peste 70 la sută, producând pagube de mai multe milioane de lei. Au fost prinși și confiscați patru cai, dar nimeni nu-i caută, nu-i reclamă. Terenul este lucrat în asociere de câțiva oameni din sat, care aveau contract cu „Agromecul“ și, prin aceasta, cu „Romecereal“, pentru executarea și plata — în natură — a lucrărilor agricole executate. Se pregăteau să intre la seceriș, în lanurile de grâu, combinele. Ce să mai recolteze acum!? Problema este deja de competența justiției.

— Dar oamenii din perimetrul comunei Teliuc cresc și animale...
— Cam puține. Avem vreo 400 de bovine și 1200 de ovine. Oricum, la nivelul comunei, șeptelul nu este în scădere, ba chiar măreștează o ușoară creștere. Ne-cazul este însă altul și anume că, din cauza secetei prelungite din acest an, a suprafeței mici de pășune și a gradului ridicat de poluare, oamenii au cam început să-și vândă animalele.

— Dar Legea fondului funciar cum se aplică?

— La nivelul comunei lucrează două subcomisii, împreună cu specialiști de la OCOTA Deva, pentru punerea în posesie a locuitorilor cu pământul care li se cuvine. După finalizarea acțiunii în satele Cinciș — Cerna și Teliuc — unde sunt acum — se vor deplasa în Izvoarele. S-au dat și câteva titluri de proprietate. Până la venirea iernii se vor elibera toate titlurile de proprietate în cele patru sate ale comunei.

CINE MAI VINE LA POLIȚIE?

— A, nu ducem lipsă de activitate — subliniază dl pit. adj. Ionel Ghigor, șeful postului de poliție din comuna Teliuc. Vin oameni cu multiple probleme. Dar mai ales mergem noi după mulți.

— După cine?

— După hoți, după cei care distrug culturile cetățenilor — de grâu, porumb, cartofi etc. —, după minorii lăsați fără supraveghere care comit o serie de infracțiuni, după cei care fac scandaluri ori se iau la hartă din te miri ce.

— Deci e alergătură...

— Chiar destulă. Mai ales că suntem numai patru polițiști, iar fenomenul infracțional a luat o amploare fără precedent. În comună, în satele sale este, în general, liniște și pace. N-am avut situații deosebite, cazuri de tâlhării, de violență. Însă la baraj la Cinciș, la discotecile non-stop de acolo mai avem de lucru cu unii clienți. Noroc că aici ne ajută sâmbăta și duminica și poliția din Hunedoara cu câte doi polițiști.

— Aveți ceva situații mai recente?

— Da, cei șase minori care au furat de la I.C.S.H. un conductor de cupru de o lungime apreciabilă, pe care, deși se afla sub tensiune, l-au secționat cu dibăcie în mai multe bucăți, distrugerea masivă cu animale a unei suprafețe de grâu și confiscarea a patru cai, alte câteva mai mărunte. Rău este că nu avem încă o lege clară a poliției, încât unele cauze nu prea stau în ce prevederi legale și articole să le încadrăm. Dar poate se revolvă și asta. Aș mai remarca buna conlucrare pe care o avem cu primăria, cu consiliul local (ceea ce ne spusesse și dl primar, apreciind activitatea polițiștilor din Teliuc, veghea permanentă pentru ordine, disciplină și climat social sănătos — n.n.).

ȘI CU APA SUNT PROBLEME

Nici apa rece, potabilă, nu este suficientă în comuna Teliuc. Din cauză că rețeaua care alimentează satul Cinciș — Cerna este subdimensionată, locuitorii din partea de sus a satului nu prea au apă. Pentru ei, însă, problema se va rezolva curând, când S.C. „I.C.S.H.“ S.A. va finaliza magistrala de alimentare cu apă a municipiului Hunedoara de la Râu Bărbat, la care lucrează cu forțe sporite, și care traversează comuna Teliuc pe o lungime de aproape 20 de kilometri. Prin proiect s-a prevăzut construirea unei stații de tratare a apei în satul Cinciș și, deci, oamenii de aici vor avea apă rece, bună, suficientă și relativ ieftină.

— Toate bune — consideră Ioan Rogovan, secretarul primăriei Teliuc —, dar mulțumirea noastră nu este totală. Beneficiarul acestei magistrale — R.A.G.C.L. Hunedoara — nu s-a gândit să prevadă o stație de tratare a apei și în centrul de comună Teliuc, proiectantul nu a prins-o în proiect și, iată, magistrala parcurge 20 de kilometri pe teritoriul comunei noastre, trece prin centru, ne ocupă destul teren, dar nu ne lasă și nouă o gură de apă rece și bună de la Râu Bărbat. — Și ar mai fi un avantaj deloc de neglijat — adaugă dl Nicolae Boldas, consilier. Dacă s-ar construi și în centrul de comună o stație de tratare a apei, racordată la această magistrală de la Râu Bărbat, am plăti apa rece direct la R.A.G.C.L. Hunedoara și ar fi, în mod sigur, mai ieftină decât acum, când ea este livrată R.A.G.C.L. Hunedoara de către Uzina de Preparare Teliuc la costuri ridicate, dictate, probabil, de cheltuielile mari ale acesteia.

— Și nu se mai poate face nimic?

— Se mai poate face — apreciază dl Silviu Herban. Problema este bine cunoscută de proiectant, de constructor, de beneficiarul magistralei, de Consiliul Județean și de Prefectura Hunedoara. Dar este nevoie de bani. Repet, bugetul nostru este extrem de sărac. Numai Consiliul Județean ne poate ajuta, alocându-ne bani pentru o stație de tratare a apei. Probabil că în acest an nu se mai poate, fiind târziu, dar măcar la anul. Să avem o speranță.

Poate vă aud cei de sus, dle primar. Mai ales că au rădăcini prin zona respectivă...

STERILUL DOLOMITIC ÎN CERNA

Cariere Crăciuneasa, din cadrul Exploatării Miniere Zlaști, depune sterilul dolomitic pe un versant din apropiere, protejat de un dig. Dar pentru că digul se colmatează și nu este curățat cu lunile — lucrare ce presupune cheltuieli din partea exploatării —, pârâul Runc antrenează sterilul, îl aduce cu el în Cerna, albia acestuia se colmatează, la rândul ei, fiind înălțată la această oră cu circa un metru, încât apele sale afectează frecvent aproape 80 de case din centrul comunei.

Și această situație este binecunoscută la toate nivelurile de competențe și de responsabilități din comună și din județ, însă nimeni nu ia taurul de coarne (respectiv pe E.M. Zlaști — n.n.).

Poate să gândească la o situație dl ing. Ioan Bărsan, directorul Sucursalei Substanțe Nemetallifere Deva, de care aparține Exploatarea Minieră Zlaști, unde dl Bărsan a muncit mulți ani cu seriozitate și eficiență pentru unitate.

TRIBUNA „CUVÂNTULUI LIBER”

CE AR TREBUI SĂ FAC?

Mă numesc **Indrei Elena** și locuiesc în Tebea, nr. 176, comuna Baia de Criș. Vin la dv. să mă lămuriti în următoarea problemă. Începând din decembrie 1992, posed certificat medical de handicapat, gradul II. Potrivit Legii, ar trebui să beneficiaz de anularea taxei de abonament la telefon. Deși am depus actele necesare la Oficiul P.T.T.R. Baia de Criș, din ianuarie 1993, încă nu mi s-a rezolvat această problemă.

Ce ar trebui să fac pentru ca Oficiul P.T.T.R. Baia de Criș să respecte legea? Vă doresc succes în activitatea dv. (**Elena Indrei** — Tebea).

P.S. Într-adevăr, dacă aveți dovada că vă încadrați în gradul II de invaliditate, potrivit Legii nr. 53/92 (publicată în Monitorul Oficial nr. 119/4 iunie 1992), sunteți scutită de taxa abonamentului telefonic. Direcția Județeană de Telecomunicații ar trebui să intervină.

POȘTA RUBRICII

Stimate dl. I.T., din municipiul Hunedoara, ne bucurăm faptul că urmăriți cu atenție anchetele publicate de ziarul nostru. Referitor la dl. director X din Hunedoara am mai primit recent o anonimă. Nu ne putem însă permite să denigrăm

public o persoană — cu toate că s-ar putea să aveți perfectă dreptate — și nici să inițiem o anchetă privind pe de o parte pregătirile de iarnă ale regiilor respective, iar pe de altă parte „afacerile” particulare ale conducătorului acesteia, fără o semnătură și o adresă precisă a expeditorului (sau expeditorilor) rândurilor adresate nouă.

Vă înțelegem nevoia de comunicare, de o vorbă bună și un sfat prietenesc, stimată dna **Irina Szocs** din Simeria. În limita timpului disponibil, vom lua legătura cu dv. spre a vă citi măcar o parte din creație. Vă mulțumim pentru frumoasele rugăciuni pe care v-ați ostenit să ni le trimiteți.

Stimate dle **Ionel Igrci**, din Tarnața, 16 A (Dupăpiatră), am reținut din scrisoarea dv. stima pentru autorul broșurii „Dupăpiatră. Țara Moților — străveche Vatră Românească”, prof. **Viorel Vultur**, „argintul viu al locurilor, al acțiunii din fiecare an de la Dupăpiatră”.

Nu vă împărtășim însă părerea privind cele două exemple de la capitolul „Mulțumiri celor ce li se cuvin”. Dacă doriți adevărul, așa cum pretindeți, citiți încă o dată broșura. Veți vedea că nu aveți dreptate, deoarece nu este vorba despre „contribuție la gospodărirea și înfrumusețarea acestei localități”,

ci despre aportul la reușita acțiunii de la Dupăpiatră — Cheia.

Dl. profesor **V. Vultur** a adunat materialul documentar necesar întocmirii unei monografii a localității Dupăpiatră, în care vor fi trecute și numele celor care au contribuit la acțiunile obștești de înfrumusețare și bună gospodărire a așezării.

Vasile Precup, Deva. Suma acordată pensionarilor drept compensație după sistarea subvențiilor este de 6620 lei. Deci suma pe care ați primit-o este conformă cu prevederile legale.

Mihai Dron, Hunedoara. Vă nemulțumește faptul că Biserica Sfântul Nicolae Hunedoara, monument istoric, „este deschisă doar duminicile și în sărbătorile trecute cu roșu în calendar”. Din informațiile noastre, deschiderea zilnică a bisericii nu se justifică, zona fiind puțin circulată. De altfel, biserica este planificată pentru reparație capitală, ceea ce, de asemenea, ar motiva închiderea ei. Cât privește sugestia dv. de a se încredința misiunea tinerii ei deschise în permanență „unor membri ai comitetului bisericii sau chiar unor pensionari serioși”, trebuie să știți că ar fi riscant. Într-un lăcaș sfânt există obiecte de patrimoniu și, așa cum s-a mai întâmplat în unele locuri, nu toți cei care intră în biserică au gânduri creștinești.

Patronul la cheremul angajaților săi sau invers?

Dl. **George Runceanu** din Crișcior, str. Ciresilor, nr. 5, ne-a trimis recent o scrisoare cam lungă în care ne povestește ce a avut de trăit soția sa **Viorica** de când dna **Letiția Rovinar** a luat în locație de gestiune, prin licitație, fostul restaurant „Minerul” din Gurabarza. Dna L.R. a luat respectivul local cu personal cu tot. Ei bine, oamenii ce și-au schimbat stăpânul au înțeles că îi așteaptă vremuri grele, căci la patron nu poți face ce te taie capul, ci exact și cum îți spune el. Și așa a fost. Dar nu i-a surprins tonul aspru cu care li s-a vorbit, ci mai ales amenințările aruncate de patroana în ora dintr-un cum că „dacă nu vă faceți treaba vă pun pe drumuri!”.

Cererea unui patron față de angajații săi de a-și face datoria este explicabilă și firească. Omul și-a investit banii într-o treabă și este total interesat să nu piardă, ci să recupereze cheltuielile și să câștige. De aceea le cere salariilor să se străduiască cât mai mult și mai eficient. Lucru cu care trebuie să fim de acord. Că de aici și până a deveni tiran, inuman, este o cale lungă, asta-i altă mănăcare de pește.

CE I S-A ÎNTÂMPLAT UNEI SALARIATE

Dar să vedem ce a pățit dna **V. Runceanu**, așa cum reiese din scrisoarea sotului dănei. Când dna L.R. a luat unitatea în locație de gestiune, dna **V.R.**, în vârstă de 52 de ani, era debarasată. Într-o zi, i-a cedat un varice. După insistențe s-a dus la medic și a fost internată

în spital. Într-o altă zi, soții **Runceanu** au trebuit să meargă împreună la E.G.C.L. Dl. R. s-a dus la patroană să-i ceară s-o învoiască pe dna **Viorica**. Patroana i-a răspuns: „Nu stau de vorbă decât cu salariatul mei”. Tot așa i-a vorbit când a solicitat o adeverință de salarizare pentru soția sa. Dl. **Runceanu** ne mai scrie că

PATRONII, PREȚURILE ȘI SALARIILE

patroana „Minerului” din Gurabarza umblă mereu cu un individ după ea, că în treburile unității se amestecă și alte persoane apropiate patroanei, lucruri care nu interesează și, poate, n-ar trebui să-l frământă nici pe domnia sa. În fond, orice om este stăpân pe viața sa, poate să se asocieze cu cine crede de cuviință pentru a-i reuși afacerile. Că dna L.R. le vorbește subordonaților cu asprime, cu duritate chiar, asta nu-i bine. În fond și subalternii unui patron sunt oameni și trebuie să se bucure de respectul cuvenit.

CE SUSTINE PATROANA

Am stat de vorbă și cu dna **Letiția Rovinar** și i-am relatat acuzațiile ce i se aduc.

— Am greșit că am luat în locație de gestiune patii-barul „Ambasador” din Brad și „Minerul” din Gurabarza cu personal cu tot.

— Să fie oare o greșală?

— Da și am să vă spun de ce. Oamenii erau obișnuiți să muncească în dorul lui, cum se zice,

ca în comerțul socialist. Adică să facă puțin și să primească salarii mari. Eu le-am spus de la început fetelor că le cer un singur lucru: să muncească în așa fel încât cele două unități să devină elite ale comerțului din Brad. Fiindcă numai așa — le-am spus — le pot asigura căștiguri bune.

— Au înțeles ce le-ați pretins?

— Cele mai multe da. Câteva însă nu. Pornind de la faptul că nu le pot desface contractul de muncă, deoarece vreme de șase luni nu am drept să angajez pe altcineva, au apelat la concedii medicale.

— Dacă erau bolnave...

— Oare înainte de a lua eu localurile n-au fost bolnave și s-au îmbolnăvit subit după?

— Cine sunt aceste câteva?

— **Elena Gornic**, **Voichița Belmustată**, **Eugenia Fodor** și **Viorica Runceanu**.

— Dna **Runceanu** cât a fost în concediu medical?

— Trei luni. Curios la dânsa este că a adus certificate medicale și de la chirurgie și de la interne. **Eugenia Fodor** a procurat certificat de la interne și de la dermatologie. Iată un alt fapt curios: **Luminița Morar** a fost prinsă cu lipsă la gramaj și a trebuit să o schimb de la bar la debarasare. Ei bine, s-a îmbolnăvit subit.

— Ați plătit concediile medicale respective?

— Bineînțeles. **V. Gornic** a luat într-o lună 25 410 lei, **V. Belmustată** peste 20 000 pe 12 zile, în fie-

care lună din cele trei cât a stat în concediu medical, dna **Runceanu** a încasat peste 20 000 lei. Mie, ca patroană, nu-mi convine. Eu am nevoie de oameni să vină la lucru, nu să plătesc concedii medicale, mai ales că pe cele la care m-am referit le bănuiesc de nesinceritate.

— Totuși, au adus certificate medicale.

— Certificate pe care le-au obținut cum le-au obținut.

— E numai o bănuială?

— Este, dar cred că lucrurile nu-s curate.

În finalul acestor rânduri, ar trebui, poate, să formulăm niște păreri proprii. Nu o facem întrucât nu ne-am propus să comentăm cazul, ci doar să-l consemnăm. Comentariile le lăsăm în seama celor ce vor citi aceste rânduri.

TRAIAN BONDOR

(Urmare din pag. 1)

din aceste lucrări sunt executate și recepționate, celelalte fiind în lucru.

Nu punem punct final acestor rânduri înainte de a mai privi puțin în întimitatea tarifului pe gigacalorie. Deci din cei 7866 lei cât se încasează de la locatar, 3929 lei reprezintă cheltuieli materiale și cu munca vie. Această din urmă reprezintă 880 lei, iar cheltuielile materiale 3049 lei. Avem la îndemână pentru comparație struc-

În plină „stagiune estivală”

Aflați în plină stagiune estivală (termenul de „stagiune” e un fel de a spune — n.n.), Casa de Cultură și Biblioteca din Geoagiu-Băi, după cum ne mărturisea dna **Emilia Pera**, primesc un număr sporit de vizitatori dornici de a petrece câteva clipe sau câteva ore, după cum se simt, în compania unor manifestări artistice sau a cărților. Dincolo de tratamente, de o baie binevenită la strand, omul aflat în stațiune simte nevoia vizionării unui film, iar în Casa de Cultură se proiectează de două sau chiar trei ori pe săptămână filme artistice de lung metraj cu generice care stârnesc interesul spectatorilor. Cei care preferă filme pe micul ecran iau loc în sala de club și trăiesc cu intensitate proiectiile casetelor video. Tot în sala de club, de-a lungul întregii zile, cei dornici se întâlnesc la o partidă de șah, rummy, pot bate mingea de tenis de masă în holul instituției.

Și, apropo de „stagiunea estivală”, ne-am interesat în ce măsură stațiunea balneoclimaterică e căutată de formații artistice pentru a prezenta spectacole celor aflați la odihnă și tratament. Răspunsul n-a fost neîndecum îmbucurător — în toată această perioadă, doar Clubul din Lonea a prezentat un spectacol de varietăți (frumos, sincer, din partea lor — n.n.). Teatrul Dramatic „I.D. Sârbu” Petroșani nu și-a onorat promisiunea, iar Teatrul de Revistă din Deva se află cu contract pe Litoral. Pentru restul instituțiilor de cultură din județ, deplasarea în stațiune e dificilă din cauza costului mare al transportului. S-au terminat și „oaspeții artistici” veniți din alte județe. Dar să nu ne grăbim, vara nu s-a terminat!

În ceea ce privește biblioteca, dna **Emilia Pera** este satisfăcută că a crescut substanțial numărul cititorilor, ajungând la 350 și al cărților citite care a atins cifra de 3000 volume. Pentru cei care trec pragul bibliotecii au fost organizate acțiuni cu cartea medicală, expoziții cuprinzând noutăți editoriale, cărți semnate de creatori hunedoreni etc.

Oricum, Casa de Cultură, Biblioteca de aici sunt pregătite pentru a primi un număr cât mai mare de vizitatori, iar bucuria celor care lucrează aici este atunci când oamenii le trec pragul.

MINEL BODEA

NOTA

„O „SALBĂ” NEDORITĂ

La ieșirea din Hunedoara, pe drumul plin de frumusețea naturii ce duce spre Hațeg (prin Silvașu de Jos), la o distanță mică, în plină pantă, se află locul de depozitare a resturilor menajere din Hunedoara. Până aici, totul e bine. Rău este că mai nou șoferii care transportă gunoalele nu mai au răbdare să parcurgă 1 km, să ajungă la locul anume amenajat, și deversează pe partea stângă a șoselei (în direcția de mers spre locul de depozitare) încărcătura! Drept urmare, „salba” gunoalelor deversează la bunul plac al șoferilor lasă un „peisaj” deplorabil. Poate primăria institue un control și trage la răspundere pe cei vinovați. (S.C.)

Din dosarele poliției

AMENDA CARE USTURĂ

Credem că amenda de 300 000 de lei pe care a primit-o **Petru Bumbu**, administrator la o societate familială din Alba Iulia, îi cam ustură. Și acest lucru, întrucât nu avea acte de proveniență pentru mărfurile pe care le vindea în piața orașului Orăștie. Se mai adaugă și mărfuri confiscate în valoare de 49 000 de lei.

SĂRACUL MILIONAR

La 19 ani, **Petru Dement** din Hunedoara se putea considera milionar. Și chiar era. Acum nu mai este. De ce? Pentru că a fost depistat făcând schimb ilegal cu valută. A primit 60 000 de lei amendă și s-au confiscat 1 250 forinți, 30 dolari SUA și 813 500 de lei. Săracul milionar!

Orăștie — un pic mai bine pentru dumneavoastră

tura acestui capitol de cheltuieli la Deva: 2500 lei total, din care 1725 cheltuieli materiale și 775 lei cheltuieli cu munca vie, salariile reprezentând în această sumă 506 lei/gigacalorie. Compararea arată clar că la Orăștie ambele forme de cheltuieli sunt superioare, deși problemele de rezolvat sunt similare. Și unii și ceilalți au de efectuat reparații curente și revizii generale la instalații, plătesc salarii la personalul de exploatare, amortisment la mijloacele fixe, energie electrică pen-

tru pompele de circulație și așa mai departe. R.A.G.C.L. „Activitatea” trebuie să fie conștientă că pe aici există canale de risipă; să le identifice și să le închidă căci este posibil ca guvernul să sietze și subvențiile pe care încă le mai plătește pentru acoperirea cheltuielilor cu producerea energiei termice care se ridică la peste 9000 lei/Gcal. Și apoi, risipa, în orice formă s-ar manifesta, nu este un semn al conducerii și deplină cunoștință de cauză.

Mica PUBLICITATE

VANZARI-CUMPARARI

• Vând autocamionetă TV și dubiță TV (motoare Braşov), tel. 092/413881. (559994)

• Vând dozator de sucuri, marca „Siemens”, stare foarte bună. Tel. 092/411326 sau 092/430427. (559994)

• Vând apartament 2 camere, central, încălzire teracotă cu gaz în bloc tip vilă, Deva, sau schimb cu Cluj. Informații tel. 095/169777. (559984)

• Vând dozator suc „Cornelius”, 4 brațe, poker electronic, Jolly Card. Deva, 619526. (559990)

• Vând televizor color „Saba” și stație de amplificare 300 W Sony, cum-păr Audi 80, neînmatriculat. Informații Deva, tel. 628350. (559988)

• Vând garsonieră confort I. Deva, zona gării. Tel. 617094. (559986)

• Vând motocicletă MZ - 250 cmc, an fabricație 1987, preț 600 DM, negociabil, autoturism Fiat Ritmo - Diesel - an de fabricație 1981, camion Mercedes 7 tone, an de fabricație 1976. Relații Hunedoara, tel. 724026, orele 10-19. (559983)

• Vând canapea și chiuvetă baie, 50 cm, Deva, tel. 629223. (559982)

• Vând birou cu două sertare și vitrină, Deva, tel. 617713. (559982)

• Vând Dacia 1310 TLX, 7800 km, tel. 619157, după ora 16. (559955)

• Vând mobilă dormitor Sarmis, nouă, tel. 613350. (559966)

• Vând apartament trei camere, Deva, parter, amenajat pentru spațiu comercial, str. Mărăști, tel. 629761. (559968)

• Vând inecții Paspat, tel. 627466. (559969)

• Vând butelie, Deva, Cloșca 14, tel. 622123. (559970)

• Vând apartament 3 camere, Deva, bl. 35, ap. 33 (lângă poșta nouă), tel. 611198. (559964)

• Vând apartament 3 camere, Dacia, bl. 16, sc. IV, et. II, ap. 71, tel. 629681. (559971)

• Vând minibuz Fiat 238, 9 locuri, benzină, capacitate, 1,4 tone, 3200 DM, Deva, tel. 622163, între orele 8-14, în data de 5.08 și orele 14-21 în data de 6.08. (559962)

• Vând Citroen Bx 19 - TRD, Diesel, închidere automată, suspensie hidraulică, fabricație 1986, 5500 DM, negociabil, Deva, tel. 620293. (559962)

• Vând teren agricol în Buituri, Hunedoara (Nojogan Mioara), Hărău, nr. 90. (559953)

• Vând apartament în Orăștie, cu 2 camere, str.

Pricazului, bl. 65, ap. 18, et. 2, preț negociabil. (559910)

• Vând garsonieră, mobilată, Brad (Peste Luncoi), Aleea Privighetorilor, bl. 21, sc. II, ap. 38, orele 15-18. (559944)

• Vând mașină de înghețată nouă, cu două cuve. Preț 800 000 lei, telefon 617457. (559960)

• Vând urgent casă mare, încălzire centrală, dependințe, grădină mare, Sântandrei, nr. 63. (559976)

• Vând mobilă combinată (dulap cu vitrină, plus canapea) și televizor alb-negru. Tel. 625002, după orele 16. (559975)

• Vând canapea, 2 persoane, bicicletă semicursieră, nouă, covor mochetă, 3,80/2 metri, Deva, tel. 626687. (559976)

• Vând armă de vânatoare, calibru 12, tel. 617963. (559978)

• Vând grup electrogen trifazic 380 V x 4 kW și circular pentru tăiat scânduri, ambele antrenate de un motor Diesel cu consum 1,5 l/oră. Informații tel. 617963, Deva. (559978)

• Vând apartament 2 camere, mobilat, Deva, 624930, 7-10 și 19-20. (559979)

• Vând magnetofon Rostov cu boxe Unitra, 75 W, preț convenabil, Deva, tel. 613576. (559981)

• Societatea Agricolă „Transilvana” Rapolt, cu sediul în Rapolt, scoate la licitație publică un grajd bovine. Licitația duminică, 8 august, ora 10.00, și în fiecare duminică a lunii. Informații suplimentare la sediul unității, tel. 669188. (559972)

• Vând mașină înghețată, Germania, 2 sortimente, Deva, tel. 616862. (920304)

• Vând pianină, video, mașină spălat mică, pickup, stabilizator curent, tel. 615288, Deva. (920302)

• Vând apartament 2 camere, confort sport, Orăștie, tel. 642363, după ora 16. (559997)

• Vând tractor U 650 cu remorcă, 35 ore de funcționare, preț negociabil, tel. 714669, 713445. (559781)

• Vând fermă împrejmuită, la șosea, grajd, capacitate 90 vaci, siloz, fânar, aproximativ 2 ha, în satul Plopi, com. Bretea Streiului, preț negociabil, tel. 714669 sau 713445. (559781)

• Vând apartament 2 camere, dependințe, Hunedoara, str. Mureșului nr. 5, et. I, ap. 18. (559705)

• Vând microbuz VW pentru piese, tip 1977. Tel. 722795. (559705)

• Vând televizor color, Samsung, diagonală 52 cm, Hunedoara, tel. 724086. (559704)

• Vând amplificator putere 2 x 250 W, boxe 150 W, 200 mărci fiecare și Vermorel, noi, tel. 712813. (559707)

• Cooperativa „Metalul” Hunedoara, str. N. Bălcescu, nr. 1, oferă spre

vânzare, prin licitație publică, în data de 27 august 1993, materiale de construcții, din demolări, bolțari, plăci ondulate din azbociment, diferite profile metalice. Relații tel. 717655. (559703)

• Vând apartament 2 camere, extraordinar, etaj I, teatru, zugrăvit, parchetat, draperii, boiler, 3 800 000 lei, negociabil, pianină vineză, 700 000 lei, tel. 728433. (559706)

• Vând Citroen BX 19 Diesel, model 1984, VW Golf Diesel, model 1979, trapă auto, motoare frigider, Germania, antenă parabolică, tel. 713344. (559710)

• Vând garsonieră, Deva, ultracentral (zona pietei), valută, tel. 618563. (920305)

• Vând Dacia 1310 pentru piese de schimb și bicicletă Mircea. Tel. 626981. (559965)

OFERTE DE SERVICII

• Angajăm: barman, brutari, contabil pentru societate. Relații la tel. 627558, între orele 8-12 și 19-21. (559991)

• Primim comenzi mobilier, divers, pentru trimestrul IV 1993, prețuri avantajoase. Informații la tel. 615936, 17-20 sau atelier, str. Coziei, 28 G, 7.30-13. (559977)

• Caut femeie îngrijire copil. Relații Deva, Dorobanți, bloc 27, ap. 42, et. IV, după ora 18. (559985)

• Transporturi auto, 4 tone, transport ciment la domiciliu, tel. 622866. (559964)

• Facilitate înscrieri „Caritas” Cluj-Napoca, tel. 616519, între orele 10-20. (559667)

• Caut urgent în Brad menajeră tânără, cultă, bună gospodină, salariu adecvat calităților. Brad, tel. 651234. (559626)

• Caut tinere prezentabile pentru activități de bar, discotecă, cu experiență în domeniu. Informații Brad, tel. 651234. (559626)

U.J.C.C.

HUNEDOARA — DEVA ANUNȚĂ

Că în data de 11 august 1993, ora 17, scoate la licitație activitatea de la unitatea CAFE-BAR, situat la parterul blocului nr. 1 din localitatea Băița. Înscrierile se fac la sediul CONSUMCOOP Șoimuș. Taxa de participare la licitație este de 10 000 lei. (626)

SCHIMBURI DE LOCUIȚE

• Schimb apartament 2 camere, proprietate, cu garsonieră, plus diferență (exclus Dacia, Micro 15), tel. 626981. (559965)

PIERDERI

• Pierdut legitimație serviciu, pe numele Stratilă Adrian, eliberată de „Siderurgica” S.A. Hunedoara O declar nulă. (559703)

• Pierdut carnet de șomer nr. B 0863-6-22, pe numele Balaj Semida, eliberat de Direcția de Muncă și Protecție Socială Simeria. Il declar nul. (559973)

COMEMORARI

• Durerea, dorul și tristețea sunt mai adânci acum la împlinirea unui an în 9 august a.c. de la trecerea în eternitate a celui care a fost un minunat soț și tată **IOAN IOVAN** din Cănelu de Sus. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plânge. Dormi în pace suflet blând! (559961)

• Cu adâncă durere în suflet amintim celor ce l-au cunoscut, că în 7 august se împlinesc 4 ani de când moartea nemiloasă l-a răpit dintre noi pe **IONUȚ PASCU** din Ormindea. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plânge și vom prive-ghea mereu mormântul tău. Mama, surorile, cumnații și nepoții. (559961)

DECESE

• Cu nestinsă durere soția Ana, fiica Loredana anunță încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, la numai 44 ani, a celui care a fost un soț și tată iubitor **BUJOR POPA** Înormântarea azi 6 august, la ora 13, în satul Lăpugiu de Jos. Dumnezeu să-l odihnească! (559986)

• Colegele de la Biblioteca Județeană sunt alături de Ana și Loredana în greaua încercare pricinuită de moartea prematură a soțului și tatălui lor **BUJOR POPA** (559995)

• Salariații de la Muzeul Județean Deva deplâng dispariția fulgerătoare a colegului **BUJOR POPA** Sincere condoleanțe familiei. Dumnezeu să te odihnească în pace! (559999)

S.C. CRĂCIUN & COMP. S.N.C. COMPLEXUL BACHUS DEVA

Vinde cu amănuntul: **MOCHETE DE TOATE NUANȚELE**, de calitate superioară, din import — **BELGIA**. Costul unui metru pătrat este de 3620 lei pentru populație și en-gros pentru societățile comerciale — preț negociabil. (624)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CASIAL” S.A. DEVA — CHIȘCĂDAGA ANGAJEAZĂ

• Șef serviciu contabilitate. **Condiții:** — studii economice în specialitatea finanțe-contabilitate — vechime minimă 7 (șapte) ani în specialitate. Salariul negociabil, fără limită superioară. Informații la telefoanele 613140, 613141, int. 194, 195. (621)

S.C. „KUMKAYA CUPTOR” S.R.L.

TEL/FAX : 01-3110229 TEL 01-6198082
Vinde în lei, la cele mai mici prețuri din țară
UTILAJE PENTRU LINII DE PANIFICATIE

PRETURILE INCLUD:
* transportul la destinație
* montajul
* **UN AN GARANTIE**
* service postgarantie

FILIALA GRUP ȘANTIERE DEVA a S.C. REMERO — SA — BUCUREȘTI

Cu sediul în Mintia, str. Șantierului, nr. 5. Organizează, în data de 26. 08. 1993, ora 10, licitație pentru:
• Închiriere seră în suprafață de 392 mp cu instalație de termoficare;
• Închiriere spațiu pentru depozit „en-gros” în suprafață de 581 mp asigurat cu pază;
• Închiriere spațiu laborator în suprafață de 55 mp;
• Vânzare mijloace fixe disponibilizate. Lista acestora se află afișată la sediul filialei. Informații suplimentare la telefon 18750, int. 23. (625)

S.C. „RETEZATUL” S.A. DEVA

Anunță public intenția de majorare a adaosului comercial pentru vânzare en-gros a produselor, începând cu data de 4 septembrie 1993. (623)

VASTEX S.A. oferă

TESATURI pe TERMEN LIMITAT la PREȚURI REDUSE cu A.C.O. %

DIN BUMBAC PENTRU:
* LENJERII,
* CAMĂȘI,
* ROCHII,
* BLUZE.

FIRE

DIN BUMBAC PENTRU:
* TRICOTAJE

VINZARI EN GROS

tel: 098317746 FAX: 098313090

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CASIAL” S.A. DEVA — CHIȘCĂDAGA ANGAJEAZĂ

• mecanic pompe inecție cu vechime minimă 5 (cinci) ani. Informații la telefoanele 613140, 613141, — int. 194, 195. (620)